JNlekuus 7
(yacTb 2)

3anucu



3anucb - 3TO CTPYKTYpa AaHHbIX, COCTOSALLLANA U3
b1KCMPOBAHHOIO YMcra KOMMOHEHTOB, Ha3blBAEMbIX
Nnonamm 3anucu.

B otnnyme ot maccuBa, KOMMNOHEHTHI (MOsSA) 3anmcu
MOryT ObITb pasnMyHoro Tmna. YTobbl MOXHO ObINO
CCbINaTbCHA Ha TOT UM NHOW KOMMOHEHT 3anucu, rnorsis
NMEHYIOTCA.

CTpyKTypa 06bsBNEHUA TUNa 3annucm Takosa:
<umsa 3anucn> = RECORD <cn.nonewu> END
rne

< M4 3annucun > - NpaBUNbHbIN NOEHTUPUKATOP;
RECORD, END - 3apesepBunpoBaHHble criosa (3anuchb,
KoHeL);
<Cn.nosrien> - CNUCoK Nonen; npeacraBnsieT cobon
nocnegoBaTesibHOCTL Pa3aenoBs 3anucu, Mexay
KOTOPbIMU CTaBUTCHA TOYKa C 3ansaTon.



Kaxabin pasgen 3anncu coOCTOUT U3 OOHOIO UMMM HECKOSbKUX
NOeHTUMPUKaATOPOB NMOMeENn, oTaendemblx Apyr OT Apyra 3ansaTbiMu.
3a ngeHtugukatopom (MaeHTUdPMKaTopamn) CTaBUTCH OBOETOUNE U
onuncaHue Tuna nons (nonemn), HanpumMep:

type
BirthDay = record
day, month: byte;

year: word
end;
var

a,b: Birthday;

B atom npumepe tvun BIRTHDAY (0eHb poxxOeHusl) eCTb 3anuncb C
nonamu DAY, MONTH n YEAR (0eHb, mecsiy n 200); nepeMeHHblie A
n B cogepxat 3anucu tuna BIRTHDAY.

Kak n B maccuBe, 3Ha4€HUS NepeMeEHHbIX TUNa 3anncu MoXHO
npuceanBaTb APYrMM NepeMeHHbIM TOro e Tuna, Hanpumep

a:=b;:



K KaXaoMy N3 KOMMNOHEHTOB 3almci MOXXHO MOoJTy4YnTb JOCTYIM, €CJn
NCNosfb30BaTb COCTaBHOE UMA, T.€. YKa3aTb NMA NEPEMEHHON, 3aTEM TOYKY
N UMA NOoIA.

a.day := 27;
b.year := 2012;

[na BNOXEHHbIX Nofien NpMXoauTCcAa NpoaosKaTb YTOYHEHUA:
type

BirthDay = record
day,month: byte;

year: word
end;
var
c =record
name: string;
bd: BirthDay
end;
begin

if c.bd.year = 2012 then . ..
end.



UToObI yNIPOCTUTL OOCTYI K NMOMsiM 3anucu,
ncrnonb3dyercda onepartop npucoeguHeHua WITH.

WITH <nepemeHHasa> DO <onepatop>
roe

WITH, DO - knto4yeBble CrioBa,;
<nepeMeHHasi> - UMs1 NepeMeHHoOn Tuna 3anuchb, 3a
KOTOPbIM, BO3MOXHO, CieQyeT CMUCOK BNOXEHHbIX
Nnonewu:;
<onepartop> - nodon onepatop Typobo Nackans,

Hanpumep:
with c.bd do month :=9;
ITO 9KBMBASIEHTHO
with ¢ do with bd do month :=9
Unu
with c,bd do month :=9;
Unu
c.bd.month :=9;



Typ6o lNackanb paspeluaeT UCrnosib3oBaTh 3annUcu ¢ Tak Ha3biBaeMbIMU
BapUaHTHbIMU NONAMUN, HaNpuMep:

type
Forma = record
Name: string;
case byte of
0: (Birthplace: string [40]);
1: (Country: string [20];
EntryPort: string [20];
EntryDate: 1..31;
ExitDate: 1..31)
end;
B atom npumepe tun FORMA onpeaenseT 3annucb ¢ OgHUM
domnkcmpoBaHHbIM noriem NAME v BaprnaHTHOW 4YacTbio, KOTOpasd
3apaetcs npegnoxenmem CASE... OF. BapnaHTHaga 4acTtb COCTOUT
N3 HECKOMbKNUX BApUaHTOB (B NpumMmepe - n3 aByx sapuaHTtoB: 0 n 1).
Kaxkgbin BapuaHT onpeaensieTca KOHCTaHTOW BblDoOpa, 3a KOTOpOou
crieyeT OBOeTo4YMe U CNUCOK Nonen, 3aknioYeHHbIN B Kpyrible
ckoOkn. B ntobon 3anmucm MoXeT ObiTb TOSTIbKO OAHA BapuaHTHas

4yacTb, W, €CINM OHa eCcTb, OHa AOJMKHA pacrnornaraTtbCa 3a BCeMu
pUKCMPOBAHHbLIMUY MONAMM.



3ameyarteribHoOn 0CODEHHOCTLIO BapUAHTHON YacTy
ABNAETCA TO OOCTOATENBCTBO, YTO BCE 3ajaHHbIE B HEW
BapuaHTbl HaKMaabiBaOTCA APYr Ha gpyra, T.e. KaXXgomy
N3 HUX BblOenseTcs oaHa 1 Ta e obrnactb namaTn. 310
OTKpbIBaeT AOMNOMNHUTENbHbIE BO3MOXXHOCTU
npeobpasoBaHnsa TUMOB, HaNpPUMep:
var
mem4: record
case byte of
0: (by: array [0..3] of byte);
1: (wo: array [0..1] of word);
2: (lo: longint);
end;
B atom npumepe 3annce MEM4 nmeeT Tpu BapunaHTa,
KaXkObl U3 KOTOPbIX 3aHMMAaET B NaMATU OONH U TOT Xe
y4yacToK u3 4 6aunt. B 3aBMCUMOCTN OT TOrO, K KaKOMy
Nosio 3anmcun Mbl obpatlaemMcs B rporpamme, aToT
y4aCTOK MOXET paccMaTpmBaTbCA Kak maccmB 13 4 6aunt
(none BY), maccue 13 asyx uenoix Tuna WORD (none

WO) nnu, HakoHeu, KaK 0gHO Lerioe Y1ucno tuna
LONGINT (none LO).



KOHCTAHTbI-SANMUACH

OnpeneneHmne KOHCTaHTbI-3anncn NMeeT
creayroLwmn BmAa:
<unpgeHTUdunkarop>: <run> = (<cn.sHad.noneun>)
roe
<NOEHTUPUKATOP> -- UOEHTUPUKATOP KOHCTAHTHI,

<TUN> -- TN 3anucu;
<Cn.3Hay.nonen> -- CNMCoK 3Ha4YeHn nornewn.

Cnncok 3HavyeHuin Nnonewn npeacTaBnseT cobon
CNUCOK U3 NnocriegoBaTenibHOCTEN Buaa: UMS
nons, oBoeToYMne U KOHCTaHTa. ONeMeEHThI
CnucKa oTaensaTca Apyr o gpyra ABOETOUNEM.



Hanpumep:

type
point = record
X, y: real
end;

vect = array [0..1] of point;
mgntr)\ = (Jan, Feb, Mar, Apr, May, Jun, Jly, Aug, Sep, Oct, Nov,
ec);

date = record
d: 1..31;
m: month;
y: 1900..2099

end;

const

origon: point = (x: 0; y: -1);

line: vector = ((x: -3.1; y: 1.5), (x: 1.9; y: 3.0));

SomeDay: date = (d: 16; m: Mar; y: 2012);
[Tonsa 4OoSMKHbI YKa3blBaTbCA B TOWM NOCNeN0BaTENIbHOCTU, B KAKOWU
OHW NepeyvncneHsl B 06baBneHnn Tuna. Ecnu B 3anucu

NCNOJ1b3yeTCA XOTHA Obl ogHO nosne Ct)aVIﬂOBOFO TWUNa, Takyro 3alfncb
Henb3A 00bABUTL TUNMN3NPoOBaHHON KOHCTAHTOMWN.



[1na 3anncen ¢ BapuaHTHbIMM MNONsMN YKa3biBaeTCH
TONMbKO OOMH N3 BO3MOXXHbIX BapMaHTOB KOHCTaHT.
Hanpumep:

type

forma = record
case Boolean of
true: (Birthplace: string [40]);
false: (Country: string [20];
EntryPort: string [20];
EntryDate: array [1..3] of word;
count: word)
end;
const
Percon1: forma = (Country: '"HopBerus’;
EntryPort: '‘MypmaHck';
EntryDate: (16, 3, 89);
count: 12);
Percon2: forma = (Birthplace: 'MockBa');



MNMpumep: N3 BegomocTn 3-x CTYAEHTOB C nX oueHkamu ( nopsagkoBbin Homep, ©.1N.0. u
TPY OLEHKMN) onpeaesniuTb KONM4YecTBO OTIIMYHUKOB U cpeaHui 6an kaxaoro ctygeHTa.
Program Spic;

Type wed = record {Tun wed Bknto4yaeT 3 nons: n, fio, bal}

n : integer ;

fio : string[40] ;

bal : array [1..3] of integer {[Mone bal — maccuB n3 3 oueHok }
end;

Var spisok : wed ; {3anucb spicok Tuna wed}

I, j, kol, s : integer; sr : real;

Begin

kol:=0; {kol- konnyecTBO OTNNYHNKOB}

With spisok do {with npucoeauHsier umsa 3anmncu spisok ko Bcem }
For i:=1 to 3 do { nonam BHyTpu umnkna Forno i}

begin

n:=i;
Write (' Vvedite FIO#"',i,"");
Readln (fio);

s:=0;
Forj:=1to 3 do

begin

write ( 'Vvedite ocenky: ');

readln ( bal [j] );

s := s+ bal [j];

end;

if s=15 then kol:=kol+1; {noac4yeT KonNMyecTBa OTIINYHUKOB}
sr := s/3; writeln ( fio, ', Sredniy bal ="', sr:4:1); end;

writeln (' Kolichestvo otlichnikov ="', kol );

readin;

end.



Pe3ynbsmam pabombi npo2paMmbl:

o« BP

Borland Pascal Bepcua 7.0 [lepesea Vadimon, 1999
Uvedite FIO # 1 Sidorov
Uvedite ocenky: 4
vedite ocenky: 5
Uvedite ocenky: 4
Sidorov, Sredniy bal = 4.3
Uvedite FIO # 2 Ivanov
vedite ocenky: 5
Uvedite ocenky: 5
vedite ocenky: 5
Ivanov, Sredniy bhal = 5.0
Uvedite FIO # 3 Hrushev
Uvedite ocenky: 4
vedite ocenky: 4
Uvedite ocenky: 4
rushev, Sredniy bal = 4.0
Kolichestvo otlichnikov = 1




